

家庭是人生第一所学校,帮孩子扣好人生第一粒扣子

资料图片

新年“三愿望”

2024年快到了,我有三个愿望。

学习顶呱呱

上学以来,在父母和老师的教导下,我养成了良好的学习习惯。周末,我不再到处疯玩,而是安静地捧着课外书,认真地读着。每天,我会将看到的、听到的、想到的,用笔写在本子上。因为多读书,开阔了我的视野,增加了词语积累,所以,我的作文经常得到老师的表扬。

每天做完作业,我会反复练习错题,细化知识点,寻找巧方法,下次遇到类似的难题,我不再丢分。正因为这样,我的学习成绩一直很稳定,多次获得优秀学生奖。还有半年就要“小升初”了,我希望自己能继续保持好状态,为了这个理想,我还得加倍努力,

点评

辞旧迎新之际,作者分别从学习、身体、生活三个方面着笔,情感真挚地描绘出自己的心愿。这些美好的愿望,必将助力孩子开启崭新的一年。

让学习顶呱呱。

身体棒棒哒

奶奶说我从小身体就不好,时常感冒。为了拥有健康的身体,新的一年我会少吃零食,吃好“三顿饭”;严格遵守作息时间,该睡就睡,健康成长。因为,强壮的身体才是“革命的本钱”。

家人、邻居都说妹妹长得快,比我小两岁的妹妹,都快赶上我的个头了。身高方面,我可不能“输”给妹妹。在新的一年里,除了学习,我还得充分利用课余时间,积极参加体育锻炼。跳跳绳、跑跑步,让身体更加棒起来。

生活快乐多

最近,我迷上了商店橱窗里的那只“白鹅娃娃”。因为我比较怕黑,总

感觉晚上睡觉没安全感,要是抱着和我一样大的“白鹅娃娃”睡觉,那安全感不就会“噌噌噌”地往上涨。妈妈答应给我买一个作为新年礼物——哈哈,想着想着,快乐的感觉瞬间溢满全身。

奶奶天天忙里忙外,很是辛苦,我想买一份美味的汉堡套餐,让她尝尝鲜,享受一下晚辈的孝敬。等我的零花钱存够了,立刻给奶奶送上这份礼物。一家人围坐在一起,共同分享这份礼物,多么快乐啊。

我的新年“三愿望”,期盼个个都实现。

开江县灵岩镇中心小学
六(1)班 唐星星
指导教师 邱达官

刺激的探险之旅

你听说过吗?在热带雨林探险很刺激哦!于是,我约上了鲁莽的“路痴”肖怡一和经验丰富的探险爱好者郭罗阳准备去“试试水”。既然是有备而来,装备自然是要准备齐全的,饮用水、食物、帐篷、药品……出发!

我们一路摸索着到达了雨林,正式开始探险。“郭罗阳,你带路吧,肖怡一太不靠谱了。”我对郭罗阳说。可他边走边做笔记,完全没有想搭理我的意思。再瞅瞅肖怡一,果然在自顾自地走。

突然,“咔嚓”一声,“啊!怎么了?”我心里猛地一揪。“没事,踩到树枝了。”肖怡一不好意思地说。此时,在一旁认真做笔记的郭罗阳突然开口:“还是小心一点为好。”话音刚落,远处突然传来一声吼叫。

“什么声音?”我警惕地问。“来者不善,敌在暗,我在明,先别管了!”郭罗阳也紧张起来。

“快跑吧!”肖怡一喊道。声音越来越近,我们只能撒腿就跑。“糟糕,是黑熊!”“什么?”我害怕极了。肖怡一轻描淡写地说:“不就是黑熊吗?我肯定跑得比它快。”果然,她比我们谁都跑得快,最后,我们爬上一棵大树,成功躲过了黑熊。

折腾了大半天,我们勉强找了个地方歇下来。等一睁眼,已是临近晚上,我们继续赶路。“这里好黑,我好害怕。”肖怡一颤抖地说。

我们不管她,继续往前走,她只好无奈地跟着我们。这时,前方若隐若现地出现了两个人影。

“妈呀,鬼!”肖怡一猛地大叫起来。

“别急,是罗鑫源和刘宇轩。”郭罗阳淡定地说。“快去看看吧!”肖怡一又来了兴致。当我们快要追到他们身前时,一朵食人花跳了出来,猛地将罗鑫源吞了进去,他大喊“救命”。于是,我们慌忙捡起地上的石头向食人花砸过去,罗鑫源被成功救下。我们立刻逃走,前方却是悬崖,食人花已经追了上来,它十分愤怒,情急之下,我们只好跳了下去。

“啊!风好大啊!”“救命!”

“呜,我的生命就要结束了!”还好下面是一片棉花丛,最终大家成功落地,没有人受伤。这真是一次刺激的雨林冒险之旅!

广汉市连山镇松林学校
五(3)班 刘语晨
指导教师 何花

点评

作者想象大胆而新颖,充满了奇幻色彩,同时通过大量的语言、动作描写将每个小伙伴的性格特点刻画得淋漓尽致,让这次雨林之旅充满了惊险和刺激。

人类与星球

一个人生活在世界上,总有三五好友,左邻右舍,但我们的家园——地球在茫茫宇宙中却是那样孤独。我不禁疑惑:太阳系的其他星球上为什么没有生命存在呢?好奇心驱使我不断思考,我一定要知道这究竟是因为什么。

太阳系中除了地球,还有七颗行星,分别是水星、金星、火星、木星、土星、天王星和海王星。离地球最近的是金星与火星,就让我先探索它们俩为什么没有生命的存在吧。

我在书架上翻找所有关于太阳系行星的书籍,把它们统统查阅了一

遍。没过多久,我从一本书上找到了答案。书上说,金星的表面温度极高,超过400℃,即使是地球上最能适应环境的水熊虫也无法忍耐,因此,不可能有生物存在。

而火星上大气稀薄,表面温度极低,且会经历不规律的沙尘暴,这些沙尘暴会覆盖整个星球几个月,还有最重要的一点,火星上太干燥了,几乎没有水,结果可想而知。

紧接着,我开始查找水星与木星的相关资料,有关水星的秘密很快被我发现了,水星上昼夜温差大约600℃,

如此大的温差导致没有任何生命能够生存。木星呢?我把家里的书翻了个遍,却怎么也找不到答案。没关系,有了前面的经验,我自己来推理吧:火星比较寒冷,木星距离太阳更加遥远,那一定更寒冷,而比木星距离太阳更远的就是土星、天王星和海王星了,所以它们也不可能有生命存在。想到这儿,我心里的一块大石头总算落下了。

突然,我的脑子里又蹦出一个问题:为什么地球就可以有生命存在?我想,那是因为地球四季分明,有丰富的水资源,温差不大,气候适宜,所以

才有生命存在。仔细想一想,要同时满足这么多条件,还真是不容易,可我们却没有好好珍惜。

气候变暖、生物灭绝、环境污染……人类正在一点一点地破坏自己的“家园”,将地球变成一颗气候异常、资源枯竭、不再适合生命生存的行星。但是“亡羊补牢,为时未晚”,许多人开始行动起来:植树造林、绿色出行、垃圾分类、节约用水……人们正在重新建设一个美好的家园,而我,作为人类的一分子也要行动起来。

想到这里,我默默地捡起地上的

垃圾,扔进了垃圾桶。

泸州师范附属小学城西学校
六(9)班 陈屿墨
指导教师 何小梅

点评

文章思路清晰,作者以儿童的视角和思维,不断追问,激起读者的阅读兴趣。对于“爱护地球”这一主题,作者没有用喊口号的方式呼吁,而在文末以一个小小的行动结尾,以小见大,发人深省。

陀螺大战

前几天,我们学了《陀螺》这篇课文,我对陀螺充满好奇,便缠着妈妈给我买了一个。

我把陀螺放在地上抽打起来,可陀螺就像醉汉一样,站都站不稳。这时,爸爸走了过来,他笑着说:“看老爸给你露一手。”

陀螺一头尖,一头圆,爸爸把尖的那头朝地放好。接着,他将鞭子缠在陀螺身上。然后,他快速抽出鞭子一甩,陀螺便转了起来。过了一会,爸爸拿起鞭子不断抽打陀螺中间的位置,陀螺如不知疲倦的舞者般旋转着,转了好久才停下。看我跃跃欲试,爸爸

将陀螺递给了我。

陀螺一到我手里就变成了顽皮的孩子,一点也不听话,我想放弃。爸爸摸了摸我的头,手把手教我了一遍,他说:“专心,找到窍门就容易了。”我瘪着嘴说:“我能行吗?”爸爸说:“熟能生巧。”

一次次尝试后,我终于成功了。陀螺像士兵一样,即使在转圈,身姿也依旧挺拔。我迫不及待地去找爸爸比赛,爸爸竟也拿出一个陀螺。我们定好比赛规则,谁的陀螺被撞倒,谁就输。比赛一开始,爸爸指挥着陀螺冲了过来,我用鞭子将陀螺抽回,接着,又趁爸爸的陀螺没站稳,指挥陀螺撞

过去,爸爸的陀螺倒了。

我的脸上洋溢着快乐的笑容,不仅是因为我赢了,还因为我明白了一个道理:只有全身心投入并持之以恒,才能成功。

甘肃省酒泉市西大街小学
四年级 周泽宇
指导教师 吕美芳

点评

作者运用语言和动作描写,生动地描述了跟爸爸学玩陀螺的经历,并明白了“只有全身心投入并持之以恒,才能成功”的道理。

游古宇湖

我的家乡隆昌有一颗明珠,它就是古宇湖,这可是个好地方。

来到古宇湖边,映入眼帘的是一望无际碧绿的湖水。正值晴天,在阳光的照耀下,整个湖面就像一面金色的镜子。一阵微风吹过,带来一丝凉意,平静的湖面荡起层层微波,仿佛一池金光闪闪的碎金,闪得人眼睛都睁不开。

古宇湖的山也是一绝。山上遍布常年翠绿的松树,就像给山穿上了一件绿色的大衣。远远望去,连绵的群山被云雾环绕,如同害羞的少女蒙上了轻纱,眼前的美景让我

想起李白的诗句“云想衣裳花想容,春风拂槛露华浓”。

沿着环湖路继续往前走,便到了观鸟亭。这里最吸引人的是几台高大的望远镜,投入几枚硬币,望远镜就可以使用。这时,我仿佛拥有了“千里眼”,将整个古宇湖的景色尽收眼底。

看看远处的鸟,有白色的、黑色的,还有花斑的。它们有的抬头左顾右盼,好像正在寻找猎物;有的正在空中飞舞,好像舞蹈家在排练节目;还有的正在超低空飞行,好像杂技演员在表演杂技。

太阳西斜,我看着黄昏中的古宇湖,不禁吟诵起来:“水光潋滟晴方好,山色空蒙雨亦奇。欲把‘古湖’比西子,淡妆浓抹总相宜。”

隆昌市第一实验小学
四(3)班 罗鹤阳
指导教师 张曦

点评

作者以行踪为线索,运用比喻、排比等修辞手法,把古宇湖的美表现得淋漓尽致。结尾引用诗句,表达了作者对古宇湖的热爱、赞美之情。

与苏轼“对话”

窗外晚风轻柔,我手捧诗词,静静地坐在书桌前,正好看到“竹杖芒鞋轻胜马,谁怕?一蓑烟雨任平生。”

一阵风吹过,我有点飘飘然,眼前一片浓雾,我努力拨开浓雾,看见了你,青青的竹杖、绿绿的芒鞋,还有一身被雨打湿的衣裳。“请问,你是谁?”“我是苏轼。”“你是那个高中榜眼,春风得意的苏先生?”“正是在下,只不过你说的已经是多年前的事情了,现在的我被一贬再贬,不再得意。”我一脸茫然,不知所措。苏先生问我可愿陪他走一程,我点点头,于是跟着他前行。

一路上,苏先生告诉我,从前的他满腔豪情,可惜造化弄人,一路被贬,心中很是沮丧。我问他:“我们将去哪里?”他说:“因为乌台诗案我被贬黄州,而且不能签发公事。”我问他为什么不向朝廷解释?苏先生说:“经历这

场灾难,我差点丢了性命,子由也因为营救我而被贬到了筠州。我虽然满怀理想,但再不能口无遮拦,鲁莽行事。”我和苏先生一路走走停停,饿了就摘野果子充饥,困了就找间破庙休息。经过半个月的风餐露宿,我们终于来到了黄州城。

刚到黄州城,苏先生看到竹林丰茂,水绕城郭,提笔写下“长江绕郭知鱼美,好竹连山觉笋香”。我们住在“定惠院”,这是一座城中旧庙。有一天,苏先生带我去后山游玩,我们无意中发现了一株海棠,苏先生一时兴起,洋洋洒洒写下了“江城地瘴蕃草木,只有名花苦幽独。嫣然一笑竹篱间,桃

点评

作者以流传千古的名句开头,引出苏轼坎坷流离的一生。在与苏轼相伴相随的日子里,又展现出苏轼豁达放逸的一面。文章结尾与开头呼应,结构完整,发人深省。

李漫山总粗俗”。我惊诧于先生的文采,忍不住啧啧称赞。

在黄州城东的一片缓坡之上,我和苏先生跟着老农学习种地,日出而作,日落而息。我觉得辛苦又无趣,可苏先生却说,生活变得越来越可爱了,因为有耕耘就有收获,即便吃得很粗糙,但还是能享受到美食带来的乐趣,他还发明了有名的“东坡肉”。他说人生最重要的就是吃饱饭、睡好觉。我疑惑地问:“你被贬为何还能那么开心?”他回答说:“虽遭遇挫折,但我不能放弃自己,仍然要努力生活。”

这天,苏先生带上我,约好友去郊外沙湖看田,突然天降大雨,拿着雨具的仆人先离开了,我们都觉得很狼狈,转头一看,苏先生却自顾自地淋着

雨徐徐前行。这天,他写下了名扬千古的《定风波·莫听穿林打叶声》——“莫听穿林打叶声,何妨吟啸且徐行。竹杖芒鞋轻胜马,谁怕?一蓑烟雨任平生。料峭春风吹酒醒,微冷,山头斜照却相迎。回首向来萧瑟处,归去,也无风雨也无晴。”苏先生的这首词教会我,旅途中的疾风骤雨既然无法回避,何不坦然以对呢?保持平静悠闲的心态,风雨过后,内心会更加通透和豁达。

一阵风吹过,我眼前一亮,睁眼一看,手里捧着的还是那本诗词,眼前还是那句“竹杖芒鞋轻胜马,谁怕?一蓑烟雨任平生。”

峨眉山市第二小学
五(5)班 黄伟家
指导教师 杨建华

绘画作品



姹紫嫣红开遍

成都市武侯实验小学三(5)班 肖新恬
指导教师 胡艳